Колоноскопия 
За 2 суток до исследования соблюдать бесшлаковую диету (исключить овощи, фрукты, ягоды, черный хлеб, бобовые, грибы, пшенную и перловую каши). Можно: отварные мясо, рыбу, птицу. За 24 часа до исследования - строгая диета (бульоны без твердых частиц, вода, соки без мякоти, чай, кофе). Подготовка проводится препаратами ФОРТРАНС, ПИКОПРЕП или ЭНДОФАЛЬК. Накануне дня исследования РАЗРЕШЕН завтрак и обед до 13:00, УЖИНА - НЕТ! 
С помощью ФОРТРАНСА:
· Если исследование назначено на первую половину дня (до 12 часов), то все три пакета ФОРТРАНСА (в соответствии с инструкцией по применению препарата) необходимо выпить накануне дня исследования, начиная с 17-00.
· Если исследование назначено на 2-ю половину дня (после 12 часов), подготовку выполнять в два этапа. Накануне вечером - 2 пакета ФОРТРАНСА (в соответствии с инструкцией по применению препарата) выпить с 19:00 до 22:00. В день исследования выпить третий пакет с 06:00 до 07:00.
· Если исследование назначено на вечер (после 16 часов), подготовку выполнять в два этапа. Накануне вечером - 2 пакета ФОРТРАНСА (в соответствии с инструкцией по применению препарата) выпить с 19:00 до 23:00. В день исследования выпить 2 пакета - с 06:00 до 10:00.
· Если исследование проводится под наркозом, в день исследования запрещено принимать пищу и пить воду.
С помощью ПИКОПРЕП или ЭНДОФАЛЬК (кроме исследований после 16:00):
Подготовка с помощью препарата ПИКОПРЕП или ЭНДОФАЛЬК осуществляется согласно инструкции, прилагаемой к препарату.
Если подготовка проведена некачественно, исследование НЕ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ!

